

枣庄中小学生学习课业负担相对较重

中小学生学习需要继续减负

本报枣庄11月26日讯(记者 杨霄) 在近日省教育厅公布的2013年度全省普通中小学生学习课业负担调查结果中显示,枣庄中小学生的课业负担百分数比全省低1.25个百分点(比例越低课业负担越重),其中小学低0.84个百分点,中学低3.43个百分

点。为此,26日,记者对枣庄市中小学生的课业负担状况进行了走访调查。

据了解,此次调查主要依据中小学生学习时间、学习时间、睡眠时间、作业量、高中是否有重点班、节假日安排等进行。记者在走访过程中了解到,枣庄市区的中小学生在

是否按规定放假方面都比较符合规定。记者了解到,市中区高中生走读和住校生每天要求的到校时间基本在六点半前,初中生到校时间一般在七点左右。关于作业量方面,枣庄市中小学生的作业时间均超过全省标准,按照课业负担标准,小学生作

业应不超过1小时,但枣庄78.58%受调查者作业超过1小时,初中学生作业不超过1.5小时,有74.04%受调查者超过规定时间。家长们关注的考试成绩和名次方面,仍有四成小学和两成初中举行月考或者月考,有一半左右的学校仍然公布考试成绩

和名次。

尽管在是否划分重点班、是否有有偿家教方面,枣庄市情况好于家长“预期”,但有偿家教现象依然存在。综合枣庄市课业负担调查的多方面来看,枣庄中小学生学习课业负担仍然繁重。

“80后”村官领种藏红花

收益可观,帮当地村民辟出一条致富路

本报记者 李婷婷

提起藏红花,很多人都会认为它是一种生长在高寒地区的珍贵药材,但如今这些花却在榴乡峰城绽放。精心培育它们的不是经验丰富的技术专家,而是一名刚出校门不久的“80后”大学生村官。



王一向正在教村民如何采摘藏红花丝。(资料片)

美术出身,却成了农业专家

当记者来到峰城坛山街道孔庄居藏红花实验基地,见到大学生村官王一向时,他正在实验基地里忙碌着。王一向毕业于河南农业大学艺术设计专业,毕业后,他没有像其他年轻人那样留在大城市里工作,而是考上了省属大学生村官,并于2011年7月任枣庄市峰城区坛山街道孔庄居党支部书记,同年又考入峰城区

红十字会。据了解,孔庄居是一个518人,128户的小社居,长期以来经济极度薄弱,居民缺乏致富路子,集体也没有什么经济来源,全村居民仅靠200余亩地和50余亩菜园生活,王一向到任后就时刻琢磨着如何带领群众致富和发展集体经济。

“刚到这里时我就想带着村民致富,起初我打算养牛、

养羊、养鸡甚至是养蚂蚱、养鸽子,为了学到更多的知识,这些项目我都在一个个看一个个学,但发现都不合适。”王一向告诉记者,后来他注意到土地才是农民的主要经济来源,所以他就想利用土地来提高收入。以前他回到家时基本上就是看看电影,玩玩游戏,而后来他就慢慢养成了习惯,每天坚持看中央7台的农广天地

和致富经,同时在网上学习农业知识。“有一次我在看往期的农广天地的时候,突然在电脑右下角看到了藏红花种植提示框,我点击之后,发现其收益很好。”王一向说,为了确定这一项目是否可以种植,他又开车到河南郑州现场考察,并确定了藏红花种植的可行性。据了解,藏红花不仅是珍贵的药材,更是高档的香料和染料。

反复实验、争取,闯出一条致富路

在决定种植藏红花这个决定之后,王一向并没有向村党委提议,而是自己先拿出一千多元买了小部分藏红花种球,和村里的一位村民一起在他的5楼家里搞起了实验种植。“湿度不够时,我一天就得爬5、6次去给墙体、地面喷水加湿。温度不够时,我就把家里的电暖器拿去给它加温。看着种球一点点的发芽、开花,然后被移植到地里面,并生根、发叶,特别高兴。”王一向说,今年他准备批量种植藏红

花。王一向告诉记者,选择种植藏红花虽然前期投入大,但收益也大,他给记者算了一笔账,种植一亩地的藏红花成本花球需要两万元,一年后可收获价值约1万元的花丝,两年后就可收回成本,并可收回约17000元的花球继续种植。这样在第三年后,纯收入就有近万元。如果种植小麦,虽然每亩每年200多元,但收益仅有千元左右。

虽然实验成功了,但如何把

它变成集体的项目才是最关键的一步。“当时的村主任坚决反对这一项目,为了发挥民主,他们先召开了村党委会,以多数通过。然后又召开了党群议事会,一致同意集体拿出5万元在村东建设藏红花种植基地。”王一向说,为保证村民种植的成功率,他先从基地拿出半亩地给5户村民试种,使用年限为一年,在这5户学会技术以后再到自己地去种植,然后把土地再重新分配给其他村民种植。

“当时谁也没想到这个能开花,当开花的时候别提有多高兴了,藏红花种植成功了。”一位村民说道。

经过多次洽谈协商,目前,王一向已经与全国最大的藏红花合作社签订了收购协议,畅通了以后的销售渠道,预计亩产收益能够达到8000元。“对于藏红花,现在我们还没有完全充分的利用,慢慢地我打算对藏红花进行深加工提炼精油,从而提高村民的收益。”王一向笑着说。

滕州第五批廉租房配租启动

符合条件者须12月2日前申请

本报枣庄11月26日讯(记者 甘倩茹) 滕州市第五批廉租房实物配租工作已经开始,此次配租的房源为金城花园小区廉租房,办理流程包括申请、核准、公示、计分、配租选房三个阶段。申请工作截止时间为12月2日,符合配租申请条件的市民可在规定时间内进行申请。

滕州市市政府办公室印发了《关于办理第五批廉租房实物配租的通知》,详细制定了廉租房配租的程序和时间安排。申请廉租房保障的家庭,

须由申请人亲自办理廉租房申请手续,不得委托他人办理。符合条件的市民可以在12月2日前进行申请。

申请廉租房实物配租的家庭,应由具有完全民事行为能力的家庭成员作为申请人,向户籍所在辖区居委会提出书面申请,领取并如实填写《滕州市廉租房保障申请登记表》,同时提交家庭成员身份证和户口本、婚姻证明、民政部门核发的有效《低保证》或《低收入家庭资格认定证明》,由户籍所在地的居委会开具的住房状况证

明,其他证明(主要包括申请人残疾证,烈士遗属家庭的烈士证,民政部门认定的优抚对象、“三无”家庭、转业复员军人证明,工会组织认定的市以上劳动模范证明,市以上医院认定的重大疾病证明)。提供的证明需要原件和A4规格的复印件。

申请家庭持《滕州市廉租房保障申请登记表》及以上相关证件资料,送街道(镇)民政科或低保站初审,镇街民政科或低保站汇总初审申请材料后,将初审情况进行公示,公示

后统一转送滕州市廉租房保障办公室。

12月3日至28日进入核准、公示、计分程序,滕州市廉租房保障办公室汇总审核各街道(镇)廉租房配租申请材料,符合规定条件的进行综合计分和排序,并将申请家庭基本情况及评分排序向社会公示。公示无异议后,滕州市廉租房保障办公室通知家庭按照评分排序依次选房,时间为12月29日至2014年1月10日,并签订《滕州市廉租房租赁合同》,办理相关入住手续。

强冷空气来袭 最低温降至-6℃

本报枣庄11月26日讯(记者 马明) 26日,记者从枣庄市气象部门获悉,受今冬以来最强冷空气影响,枣庄市从今天夜间开始大幅降温,气温明显下降,未来三天降温幅度可达6℃至8℃,预计29日冷空气结束,气温会有所回升。

根据枣庄市气象部门预报,27日,枣庄市为多云天气,最高气温为5℃,最低气温为-4℃,风力由北风3-4级逐渐增强至4-5级。最低气温出现在28日早晨,为-6℃,28日最高气温为4℃,风力由北风4-5级逐步减弱至3-4级。

千元“宝物” 本周日等你来寻



本报枣庄11月26日讯(记者 甘倩茹 见习记者 孙越) 经过精心筹备,“中万国际广场杯”冬季寻宝活动第二期将于12月1日8点半开始,已经报名的市民早上8点半以后便可手持齐鲁晚报上刊登的《寻宝手册》从荆河公园东门进入,然后沿路到健身房、老年活动区以及观景阁寻宝。上午9点至11点半可以直接在现场进行兑奖,12月1日下午2点至6日下午5点期间到中万国际广场领奖。还没有报名的市民请在11月30日下午5点前到中万国际广场售楼处报名参加本期活动。

本次寻宝活动目前所有的“宝物”包括:中万国际广场提供的现金、韩国尚儿童摄影提供的挂历拍摄卡、迪诺雅家具提供的挂画、鞋王鞋店的皮鞋美容卡、颜秉刚眼镜超市的太阳镜、艾米婚礼策划的2000元现金券、春兰建材超市的地垫、英国爱尚石滕州旗舰店的手提袋、苏泊尔卫浴滕州店提供的毛巾套盒、泰洁干洗提供的满减券、蒙正学堂提供了两个月的免费国学课程、洁美口腔诊所提供的免费洗牙券以及红黄蓝亲子园、天才宝贝、美国学乐儿童英语0-6岁一体化教育中心提供的儿童书包、拼图和水杯等。最值得期待的还是由中万国际广场提供的1个1000元现金、2个500元现金、4个100元现金、4个50元现金的总计2600元现金大奖。

由于“中万国际广场杯”冬季寻宝活动还将在12月1日有一次活动,为增加大赛的参与性,本报继续面向社会征集“宝物”。凡为“中万国际广场杯”冬季寻宝活动提供宝物的企事业单位,本报均相应地给予各种宣传回报。

本活动参与市民众多,在滕州已掀起一股冬季寻宝热潮,商家可以参与到我们之中。凡为“中万国际广场杯”冬季寻宝活动提供宝物的企事业单位,本报均相应地给予各种宣传回报。献宝热线:18263786769 活动报名电话:0632-5237777 活动群:70717605 报名地址:滕州市荆河路中段(邮电宾馆东临)中万国际广场售楼处。